## 逾10萬人聚集「讓美國再次偉大」被嘲只益白人

## 特朗普再起跑 兩派掀罵戰



美國總統特朗普於當地時間昨晚7時(香港時間今晨8時),在俄克拉何馬 州塔爾薩舉行疫情爆發以來首場競選集會。由於美國近期爆發反種族歧視 示威,集會亦正值紀念黑奴解放的「六月節」翌日,塔爾薩在集會前夕氣 氛緊張,前日已有不同政見人士聚集及□角,外界憂慮衝突一觸即發。



■ 支持者在集會場地外露宿。

十十 朗普的造勢集會於塔爾薩俄克拉何馬銀 十十 行中心舉行,場地可容納1.9萬人,但 因支持及反對特朗普的人士分別從全國各地 湧至,塔爾薩市政府估計,當地有逾10萬人

#### 市長縮沙暫停宵禁

不少特朗普支持者近日提前 在銀行中心外紮營,一些

> 新冠病毒。現場 也有小販擺

銀行中心一帶加強保 安,警方豎立鐵絲網,以防有 人衝擊會場,附近多間商店亦以 木板圍封。塔爾薩市市長拜納姆早前因應情



報顯示有人混入塔爾薩製造混亂,在市中心地 區頒布宵禁令,不准任何人進入,但他前日與 特朗普通話後,宣布昨日暫停宵禁,直至今日 才恢復,估計是為配合集會舉行。

#### 反對者播粗口歌贈慶

前日正值美國紀念全面廢除奴隸制的「六 月節」,塔爾薩大批民眾當日上街,爭取種 族權益,並紀念曾在塔爾薩被屠殺的黑人, 部分人與特朗普支持者對罵,甚至播放反特 朗普的粗口歌,令現場緊張氣氛升溫

口號,但一直以來其實只有白人男性得益 「美國何來對所有人偉大過?|形容特朗普 對黑人歷史一無所知。與「特粉」口角的非 朗普支持者)。」現場附近一些特朗普支持者 不滿示威,高呼「所有生命均重要」,回應 「黑人的命也是命」的示威口號。支持特朗 普的理髮師威拉德形容,難以理解為何有人 反對特朗普舉行競選集會,稱他已把集會改 期,避免在「六月節」當日舉行,「他們卻 不感恩,我就是不明白。」

#### 暗示強硬應對暴力

特朗普前日在twitter警告企圖滋事的人, 揚言一旦有「示威者、無政府主義者或搶掠 約、西雅圖或明尼阿波利斯時截然不同」, 暗示將強硬應對暴力事件。俄克拉何馬州已 徵召250名國民警衛軍,到塔爾薩一帶戒 ■綜合報道

# 檢察 鈴 職

正調查美國總統特朗普親信、紐約前市長朱利 亞尼是否涉及不當行為的紐約市曼哈頓區聯邦檢 察官伯曼,突然「被辭職」。司法部長巴爾前晚發 表明拒絕離任,並指他的辦公室將繼續調查工作 不會因此出現延誤或中斷。

因,白宮則宣布,特朗普已任命美國證券交易委員 會主席克萊頓接替伯曼。伯曼表示,從巴爾發出的 聲明,才知道自己將會「離任」,但他強調會留

#### 司法部長無權炒

伯曼同時指出,自己是獲聯邦法官任命,而非 程序未有變動,特朗普已指定新澤西州檢察官卡爾 佩尼托自下月3日起,暫代伯曼的職務。

#### 曾負責檢控科恩

共和黨籍的伯曼前年1月起就任曼哈頓區聯邦 檢察官,曾負責檢控特朗普前私人律師科恩,以

及朱利亞尼兩名捲入「通鳥 ■伯曼

案」的夥伴,並正調查朱利亞尼是否曾施壓烏克 蘭挖掘美國前副總統拜登的黑材料。

巴爾一直被指將司法部政治化,儼如淪為特朗 普的私人律師,惹來民主黨人抨擊,今次「辭職 羅生門」勢必加劇司法部與民主黨議員的緊張關 係。眾議院司法委員會主席納德勒表示,將邀請

伯曼下周前往國會作證。 特朗普插手檢察部門早有前科,例如前國家安 全顧問博爾頓在新書中透露、紐約檢察官曾調查 土耳其銀行Halkbank是否違反美方對伊朗的制裁 令,但特朗普試圖叫停調查工作,避免影響與土 耳其總統埃爾多安的關係。

## 膚色無分優劣 強生停售部分美白產品

美國反種族歧視示威持續,許多品牌 為免觸及種族議題,紛紛作出調整。美 國知名醫療保健品牌強生前日宣布,將 停售旗下在亞洲和中東地區廣受消費者 續銷售,直至庫存售清為止。 歡迎的美白淡斑產品,以避免予人一種 「白即是美」的印象。

#### 涉Neutrogena細白系列

強生透露,公司將停售在印度銷售的 美」。Neutrogena香港區網站截至昨晚9

「Clean & Clear」淨白系列產品,以及 時,則繼續提供5款美白產品的介紹, 在亞洲和中東地區銷售的「Neutroge- 亦提供到網上商店購買的鏈結。 na」細白系列產品。已生產的商品將繼

給人白皙膚色優於本身膚色的印象, 美白功效的產品,上述公司暫時未有置 「這並非我們的本意,健康的肌膚就是 評。

據歐洲諮詢機構歐睿國際統計,全球 去年售出約6,277噸美白產品,包括祛 強生表示, 近期的反種族歧視浪潮, 斑及抗老化面霜。除強生外, 聯合利 令公司反思部分產品強調美白功效,會 華、寶潔及歐萊雅等公司亦有推出標榜

■綜合報道

# 美法院准博爾頓新書出版

定於周二正式出版。傳媒率先披露節錄 內容後,司法部上周向聯邦法院申請緊 急命令,要求禁止新書出版,憂慮書中 爾頓可出版其回憶錄。拉伯特同時指 內容含有機密資料。華盛頓聯邦地方法出,新書出版前未有接受預先審核過 院昨日裁定,准許博爾頓的新書出版。

譯)大爆白宮及總統特朗普的內幕,猶 止出版已沒有作用。

坐針氈,試圖加以封殺。但是聯邦地方 法院法官拉伯特裁定司法部敗訴,指博 程,令政府無法刪去書中的機密資料, 博爾頓的回憶錄《事發的房間: 白 是將美國國家安全押注,拉伯特對此表 宮回憶錄》(The Room Where It Hap- 示關注。拉伯特又稱,多達20萬冊回 pened: A White House Memoir, 暫 憶錄已分發至全國各書商,現時企圖阻



■ 博爾頓的新書《事發的房間: 白宮回

## 競選團隊認告急

## 臨渴掘井博翻身

美國爆發新冠肺炎疫情和反種族歧視示 如在5月份就業數據好過外界預期後,其競 威後,由於總統特朗普應對無方,導致民望 落後競選對手拜登。據美國有線新聞網絡 (CNN)報道,特朗普競選團隊成員亦承認特 朗普選情告急,希望依靠在俄克拉何馬州塔 爾薩舉行大型競選集會重振聲勢。特朗普將 重點宣傳「重啟經濟」訊息,同時可凸顯他 能直接接觸選民,有別於受疫情影響而只能 網上遙距拉票的拜登。然而許多共和黨人指 出,特朗普選擇屬共和黨票倉的俄克拉何馬 州「打響頭炮」,是刻意被支持者簇擁,迴 避面對不受廣大民眾歡迎的政治現實。

經濟保持強勁,為了再度扮演「經濟救世 造勢大會上全力宣揚「重啟經濟」訊息。例 處於劣勢這個政治現實。

選團隊便花費1,000萬美元(約7,712萬港元) 投放電視廣告,標榜「美國的強勢回歸」。

前白宮政治顧問詹寧斯指出,雖然特朗 普現時選情岌岌可危,但只要在11月大選 成功令經濟反彈,便可藉重振經濟挽回選民 支持,博取翻身機會。

### 深紅州份造勢如圍爐取暖

不過對於很多共和黨人而言,此時在塔 爾薩舉行競選集會,其實是「臨渴掘井」的 表現,避免外界聚焦特朗普近日連串負面新 特朗普得到選民支持的主因,在於美國 聞。再者,俄克拉何馬州屬深紅州份,今次 造勢集會可能變成共和黨人「圍爐取暖」, 主」角色,故他決定調整競選策略,在今次 營造特朗普大受選民歡迎的假象,無視選情 ■綜合報道

## 迎戰兩種「病毒

## 黑人不滿疫下造勢

美國總統特朗普選擇在俄克拉何馬州塔 提出讓特朗普參觀當年的屠殺地點後,自己 爾薩舉行競選集會,但當地近百年前發生黑 的「六月節」,目前塔爾薩的新冠疫情仍未 放緩,集會時間和地點均觸動非裔人士神 經。俄克拉何馬州非裔眾議員古德溫形容, 「我們同時面對種族主義病毒和新冠病 記錄當年大屠殺倖存者經歷的攝影記者羅斯

殺,導致300多名黑人死亡,牧師特納所屬 程是為製造民眾對立,以拉攏本身的支持 的教堂當年曾為前來避難的黑人提供庇護。 特納表示,在聽聞俄克拉何馬州州長斯蒂特

感到非常憤怒,強調「我們不要辦什麼觀光 人被大屠殺慘劇,加上前日為紀念黑奴解放 團,六月節是我們的社區節日」,又形容沒 有必要招待特朗普。

特納表示,特朗普需聆聽黑人的聲音, 立法為當年大屠殺受害者的後代作出賠償。 表示,在紀念「六月節」和應對新冠疫情之 塔爾薩的黑人社區在1921年遭白人大屠際,特朗普不應到訪塔爾薩,形容他今次行

■綜合報道